



Ν. Δένδιας: Δεν είμαστε εμείς που αποφασίσαμε διακοπή διαύλων επικοινωνίας, ούτε που κλιμακώνουμε την ένταση σελ. 3



Πρόεδρος Eurogroup: Σημαντικό επίτευγμα της ελληνικής κυβέρνησης η λήξη της ενισχυμένης εποπτείας σελ. 5



ESM: Η Ελλάδα πέτυχε σημαντικά ορόσημα της μεταρρυθμιστικής ατζέντας της Ισχυρή ανάκαμψη 8,3% της ελληνικής οικονομίας το 2021 σελ. 5



Πέθανε ο Ζαν-Λουί Τρεντινιάν σελ. 7



**Κυριάκος Μητσοτάκης
Ελπίζω ότι με την Τουρκία
θα μπορέσουμε να επανέλθουμε
 σύντομα σε πιο ήρεμα νερά** σελ. 2



**Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ρουμανία
Να δοθεί άμεσα στην Ουκρανία καθεστώς
υποψήφιας προς ένταξη χώρας στην ΕΕ** σελ. 4



**Power Pass
Άνοιξε η πλατφόρμα για την αποζημίωση
έως και 600 ευρώ** σελ. 4

Κυρ. Μητσοτάκης: Είμαι ευχαριστημένος για την πρόοδο των μεταρρυθμίσεων - Στόχος μας η επιστροφή μας στην επενδυτική βαθμίδα το 2023



Συνάντηση με τον ομοσπονδιακό υπουργό Οικονομικών της Γερμανίας, Κρίστιαν Λίντνερ, είχε σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στο πλαίσιο της οποίας ο πρωθυπουργός έκανε αναφορά στην έξοδο της χώρας μας από τον μηχανισμό ενισχυμένης εποπτείας που επίκειται τον Αύγουστο ενώ ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών χαρακτήρισε «εντυπωσιακά» τα στοιχεία που παρουσίασε η ελληνική κυβέρνηση και δήλωσε την στήριξη της χώρας του στη μετάβαση στην κανονική εποπτεία. Το ενεργειακό βρέθηκε επίσης στην ατζέντα και ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενημέρωσε τον κ. Λίντνερ για τις πρωτοβουλίες που καθιστούν την Ελλάδα κόμβο μεταφοράς ενέργειας προς τα Βαλκάνια και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Στην έναρξη της συνάντησης έγιναν οι εξής δηλώσεις:

Κυριάκος Μητσοτάκης: Πολλά άλλαξαν, ελπίζω προς το καλύτερο, και στη χώρα, από τότε που αναλάβαμε τη διακυβέρνηση, παρά τις δυσκολίες. Πιστεύω ότι η χώρα κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Θα ήθελα επίσης να σας ευχαριστήσω για τα δημόσια σχόλιά σας, με τα οποία επαινείται την μεταρρυθμιστική μας ατζέντα, γιατί για εμάς, εκείνο που ήταν πολύ σημαντικό ήταν να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε ταυτόχρονα όλες τις κρίσεις που έπρεπε να διαχειριστούμε τα τελευταία τρία χρόνια, αλλά να μην σταματήσουμε να εφαρμόζουμε μεταρρυθμίσεις που διασφαλίζουν μακροπρόθεσμη ανάπτυξη για τη χώρα, όπως η ψηφιοποίηση του κράτους, που ξέρω ότι ενδιαφέρει πολύ και εσάς.

Καθώς, λοιπόν, μπαίνουμε στον τέταρτο χρόνο της κυβερνητικής θητείας μας τον Ιούλιο, συνολικά είμαι αρκετά ευχαριστημένος για την πρόοδο των μεταρρυθμίσεων. Με χαροποιεί επίσης ότι θα βγούμε από τον μηχανισμό ενισχυμένης εποπτείας τον Αύγουστο. Και, φυσικά, ο στόχος μας παραμένει να επιστρέψουμε στην επενδυτική βαθμίδα το 2023. Και πιστεύω ότι είναι απολύτως εφικτό. Καλώς ήρθατε λοιπόν και χαίρομαι που σας ξαναβλέπω. Κρίστιαν Λίντνερ: Σας ευχαριστώ πολύ για την υποδοχή. Εκτιμούμε πραγματικά την προσπάθεια της ελληνικής κυβέρνησης.

Έδωσα συγχαρητήρια στον συνάδελφό μου, τον υπουργό Οικονομικών, για τα εντυπωσιακά στοιχεία που είστε σε θέση να παρουσιάσετε.

Στόχος της ελληνικής κυβέρνησης είναι η επιστροφή στην επενδυτική βαθμίδα και επίσης το να ακολουθεί έναν αξιόπιστο δρόμο, αναδιάρθρωσης του χρέους, είναι πολύ σημαντικό για εμάς. Για το λόγο αυτό στηρίζουμε τη μετάβαση από την ενισχυμένη εποπτεία στην κανονική εποπτεία. Θεωρώ πως αυτό σηματοδοτεί μια σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα. Και θέλουμε να ενθαρρύνουμε τους Έλληνες φίλους και εταίρους μας να συνεχίσουν τη φιλόδοξη ατζέντα μεταρρυθμίσεων, καθώς έχει αποδειχθεί η αξία και η αποτελεσματικότητά της. Σας ευχαριστούμε πολύ για την υποδοχή. Προσβλέπουμε στη συνέχιση της πολύ στενής συνεργασίας μεταξύ της γερμανικής και της ελληνικής κυβέρνησης.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα διμερούς συνεργασίας, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον τομέα της ενέργειας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενημέρωσε τον Κρίστιαν Λίντνερ για τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η κυβέρνηση στην κατεύθυνση διαφοροποίησης των πηγών ενέργειας στην ΕΕ, οι οποίες μετατρέπουν την Ελλάδα σε κόμβο μεταφοράς ενέργειας προς τα Βαλκάνια και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, αλλά και σε γέφυρα με τη Μέση Ανατολή και την Αφρική.

Ο πρωθυπουργός μίλησε ακόμη για το πρόγραμμα ταξίδι του στην Αστυπάλαια και το εξαετές πιλοτικό πρόγραμμα συνεργασίας με τον όμιλο Volkswagen για την αναβάθμιση του νησιού στο πρώτο «Εξυπνο και Βιώσιμο» νησί στη Μεσόγειο. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι η κυβέρνηση παραμένει προσηλωμένη στο μεταρρυθμιστικό της πρόγραμμα και στην οικονομική της πολιτική για τη μείωση της φορολογίας, τη δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για τις ξένες επενδύσεις, τη στήριξη των πιο ευάλωτων και τον αναπτυξιακό προσανατολισμό, παρά την πρόσθετη πίεση στα δημόσια οικονομικά που έχει προκαλέσει η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Κυρ. Μητσοτάκης: Ελπίζω ότι με την Τουρκία θα μπορέσουμε να επανέλθουμε σύντομα σε πιο ήρεμα νερά



Στις 11:20 έφτασε στο Προεδρικό Μέγαρο της Κύπρου ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης όπου τον υποδέχτηκε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης.

«Είναι πάντα μεγάλη η χαρά μου όταν επισκέπτομαι την Κύπρο. Είναι μια ευκαιρία να επανεπιβεβαιώσουμε τον κοινό μας συντονισμό στην αντιμετώπιση των μεγάλων γεωπολιτικών προκλήσεων, σε μεγάλο βαθμό ως αποτέλεσμα της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. Αλλά και να συντονίσουμε την δράση μας απέναντι στην αναταραχή, η οποία παρατηρείται τελευταία στην ανατολική Μεσόγειο», είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας του είπε ότι έχει δίκιο με λείει ότι «η άμυνά μας, της Ελλάδας και της Κύπρου, απέναντι σε οποιοδήποτε αναθεωρητικές διαθέσεις είναι το Διεθνές Δίκαιο». Και συνέχισε: «Είναι οι ισχυρές μας συμμαχίες, είναι η συμμετοχή μας στην ευρωπαϊκή οικογένεια. Και με ήρεμη αποφασιστικότητα και ψυχραιμία θα αντιπαραρχώμαστε πάντα οποιαδήποτε ρητορική ξεφεύγει από τους κανόνες της καλής διπλωματικής πρακτικής».

Ο πρωθυπουργός εκτίμησε ότι αυτή η προσέγγισή τελικά είναι η ορθή και ότι θα μπορέσουμε να επανέλθουμε σύντομα σε πιο ήρεμα νερά, κρατώντας πάντα ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας οι οποίοι και στις πιο δύσκολες συγκυρίες, «άποψη μου ήταν και είναι ότι δεν πρέπει ποτέ να κλείνουν».

Ο κ. Μητσοτάκης πρόσθεσε: «Θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε επίσης τις εξελίξεις όσον αφορά τη μεγάλη αύξηση των τιμών ενέργειας και τις πληθωριστικές πιέσεις οι οποίες ασκούνται στις οικονομίες μας. Ελλάδα και Κύπρος, Κύπρος και Ελλάδα έχουν ένα σημαντικό ρόλο να παίξουν σε αυτή τη συζήτηση η οποία γίνεται για την αξιοποίηση των ενεργειακών αποθεμάτων της ανατολικής Μεσογείου. Και θα είναι μια ευκαιρία για ακόμα μια φορά να συντονίσουμε τις κινήσεις μας. Χρειαζόμαστε όλοι ισχυρές άμυνες απέναντι στις πληθωριστικές πιέσεις και οι καλές αποδόσεις των οικονομιών μας είναι το καλύτερο εγγύη ότι θα μπορούμε να εξακολουθούμε να στηρίζουμε τους πολίτες και τις επιχειρήσεις μας, για να αντιμετωπίσουμε αυτή την εισαγόμενη ακρίβεια, η οποία ροκανίζει το διαθέσιμο εισόδημά τους».

Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε και στη χθεσινή απόφαση του Eurogroup για την έξοδο της χώρας από το καθεστώς ενισχυμένης εποπτείας. «Χθες ήταν μία πολύ σημαντική μέρα για την Ελλάδα, καθώς το Eurogroup επικύρωσε και επίσημα την έξοδο της χώρας μας από το καθεστώς ενισχυμένης εποπτείας τον Αύγουστο που μας έρχεται. Κλείνει έτσι, αγαπητέ Νίκο, ένας 12ετής κύκλος ο οποίος ταλαιπώρησε πάρα πολύ τη χώρα μας και την ελληνική κοινωνία.

Και η Κύπρος πέρασε τις δικές της δυσκολίες, αλλά εσείς πιο γρήγορα καταφέρατε και ξεπεράσατε τις αναταράξεις της οικονομικής κρίσης, δυστυχώς σε μας κράτησε πολύ περισσότερο, αλλά κοιτάζοντας το μέλλον με αισιοδοξία μπορούμε πια να λέμε ότι η Ελλάδα όχι απλά δεν είναι το μαύρο πρόβατο της Ευρώπης, όπως δυστυχώς ήταν για αρκετά χρόνια, αλλά είναι μια χώρα με αξιοπιστία, με μια ισχυρή οικονομία, με σημαντικό γεωπολιτικό αποτύπωμα. Ισχυρή Ελλάδα, ισχυρή Κύπρος σημαίνει ισχυρός ελληνισμός και αυτό νομίζω ότι είναι μία παρακαταθήκη και για τις δυο πατρίδες μας», υπογράμμισε.

Ο πρωθυπουργός επίσης ανέφερε ότι ο απόλυτος συντονισμός τους σήμερα αποτυπώνεται και έμπρακτα

με την απόλυτη ενδυματολογική μας ευθυγράμμιση η οποία, είτε, δεν ήταν προσχεδιασμένη.

«Και θέλω επίσης να τονίσω πως και για το ζήτημα της δωρεάς που κάνει η πατρίδα μας είναι μια μικρή ανταπόδοση στη μεγάλη δωρεά την οποία κάνατε για να κλείσουμε τις πληγές από την καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι.

Καταφέραμε με πάρα πολύ μεγάλες δυσκολίες να εκδώσουμε το Προεδρικό Διάταγμα για τη χωροθέτηση στο Μάτι, μία αποστολή που κανονικά για την ελληνική Δημόσια Διοίκηση χρειάζεται δεκαετίες το να έρθει να παρέμβει σε μία πολύ μεγάλη περιοχή που κουβαλάει μεγάλες αμαρτίες από το παρελθόν, δεν είναι εύκολη υπόθεση. Οπότε τώρα πια έχουμε όλα τα εργαλεία για να μπορέσουμε να κάνουμε και την ανέγερση των κοινωνικών κατοικιών, ώστε να δώσουμε στους πιο ευπαθείς συμπολίτες μας που έχασαν τα σπίτια τους τη δυνατότητα να έχουν μια μόνιμη κατοικία στον τόπο τον οποίον τόσο αγαπάνε. Και βέβαια ναι, είναι σημαντικό για μας καθώς κι εμείς προχωρήσαμε σε έναν εκσυγχρονισμό του στόλου των αεροσκαφών μας να κάνουμε και τη χειρονομία προς την Κυπριακή Δημοκρατία ώστε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας ή οποιοσδήποτε κυβερνητικός αξιωματούχος να μπορεί να εμφανίζεται και να εκπροσωπείται με ένα αεροσκάφος το οποίο θα φέρει τα χρώματα και τη σημαία της Κυπριακής Δημοκρατίας», υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενώ να σημειωθεί ότι η Ελλάδα δωρίζει στην Κύπρο το τέταρτο κυβερνητικό αεροσκάφος που είχε στη διάθεσή της.

«Κύριε Πρωθυπουργέ, αγαπητέ μου Κυριάκο. Με ιδιαίτερη χαρά σε καλωσορίζω και πάλι στην Κύπρο, σε μια στιγμή που ο συγχρονισμός για την ενημέρωση είναι ίσως από τους πιο επιβαλλόμενους. Βεβαίως μέχρι σήμερα ποτέ, σε όποια κρίσιμη καμπή ή και μη κρίσιμη ακόμα, η μεταξύ μας συνεργασία είναι τόσο άψογη, έτσι ώστε να ενεργούμε και να πολιτευόμαστε κατά τον ωφελιμότερο για τις πατρίδες μας τρόπο», είπε υποδεχόμενος στο Προεδρικό Μέγαρο τον Έλληνα πρωθυπουργό ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης.

«Θέλω να εκφράσω την απόλυτη ικανοποίηση γιατί η όλη διαχείριση μιας ρητορικής ξένης προς τη δική μας νοοτροπία, από πλευράς ελληνικής κυβέρνησης, είναι τέτοια που οπωσδήποτε αποδυναμώνει και εξουδετερώνει τους στόχους που ενδεχόμενα κάποιοι με αναθεωρητικές απόψεις και αντιλήψεις να έχουν. Η ίδια τακτική και πολιτική ακολουθείται και από εμάς. Το Διεθνές Δίκαιο είναι η προστασία μας και βεβαίως οι ισχυρές συμμαχίες και η παρουσία μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση», συνέχισε ο κ. Αναστασιάδης.

Και πρόσθεσε: «Αυτό που είμαι βέβαιος θα μας απασχολήσει στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο την επόμενη εβδομάδα και αργότερα η συνάντηση Ευρωπαϊκή Ένωσης - NATO, είμαι βέβαιος ότι θα στείλει ακόμα πιο ηχηρά τα μηνύματα της αποφυγής των οποιοδήποτε προκλήσεων από τον οποιοδήποτε που αμφισβητεί την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα είτε της Ελλάδας, είτε της Κύπρου.

Θέλω να εκφράσω τις ευγνώμονες ευχαριστίες για την αμέριστη συμπαράσταση από πλευράς Ελλάδας στη διαφύλαξη της ειρήνης, αλλά και στην προστασία της Κυπριακής Δημοκρατίας».

Ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας ευχαρίστησε την Ελλάδα για τη δωρεά του κυβερνητικού αεροσκάφους: «Την ίδια ώρα θέλω να σε ευχαριστήσω, βεβαίως, για τη γενναιοδωρή δωρεά που αφορά κάτι που έλειπε από την Κυπριακή Δημοκρατία και συμβάλλει στις μετακινήσεις του Προέδρου και των Υπουργών: την παραχώρηση, δωρεάν, ενός πολιτικού αεροσκάφους της Ελληνικής Δημοκρατίας. Όπως επίσης και χαίρομαι γιατί γίνεται σε μία στιγμή που βρίσκομαι προς το τέλος της θητείας μου, έτσι ώστε ουδείς να μου αποδίδει είτε σε μένα, είτε σε εσάς, με μια δωρεά προς την Κυπριακή Δημοκρατία άλλα κίνητρα.

Αυτό που θα ήθελα, όμως, επίσης να ευχαριστήσω είναι και για την δωρεά της Ελληνικής Κυβέρνησης για την ανέγερση πυροσβεστικού σταθμού στην ορεινή Λάρνακα», είπε σημειώνοντας ότι ο σταθμός θα στοιχίσει περίπου 650.000 με 700.000 ευρώ.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας: Δεν είμαστε εμείς που αποφασίσαμε διακοπή διαύλων επικοινωνίας, ούτε που κλιμακώνουμε την ένταση

Το ξεκάθαρο μήνυμα πως η Ελλάδα είναι πάντοτε ανοικτή στον διάλογο, αλλά στη βάση του Διεθνούς Δικαίου και του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας και πως «δεν είμαστε εμείς που αποφασίσαμε διακοπή διαύλων επικοινωνίας, ούτε είμαστε εμείς που κλιμακώνουμε την ένταση στο ρητορικό επίπεδο», εξέπεμψε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας σε κοινή δήλωση με τον Ιρλανδό ομόλογο του Σάιμον Κόβενι μετά τη συνάντησή τους στην Αθήνα. Εξίσου, ο Νίκος Δένδιας διευκρίνισε πως «η Ελλάδα επιθυμεί πάντοτε μείωση της έντασης και να υπάρχουν ανοικτοί διαύλοι επικοινωνίας», ενώ παράλληλα κατέστησε σαφές ότι «θα υπερασπιστούμε πάντοτε τις θέσεις μας και τα εθνικά και ευρωπαϊκά μας συμφέροντα βασιζόμενα στο Διεθνές Δίκαιο και στο Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας». Κατά τη συνάντηση, ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών ενημέρωσε τον Ιρλανδό ομόλογο του για τα τεκταινόμενα στην Ανατολική Μεσόγειο, κατά την οποία επανέλαβε τις πάγιες θέσεις της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής, που είναι θέσεις όμως βασιζόμενες στο Διεθνές Δίκαιο και στο Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας. «Η Ιρλανδία καταλαβαίνει πάρα πολύ καλά και τα δύο. Άλλωστε έχει μια πολύ μεγάλη θετική συνεισφορά στη διαμόρφωση της UNCLOS και ιδιαίτερα στα ζητήματα των θαλασσίων συνόρων, της υφαλοκρηπίδας, των δικαιωμάτων των βραχονησίδων», σημείωσε και προσέθεσε πως ευελπιστεί ότι η Ιρλανδία θα συνεχίσει τη στάση που μέχρι σήμερα τηρεί, να στηρίζει τις αρχές αυτές σε όλα τα διεθνή φόρα. Μάλιστα, ο Νίκος Δένδιας ευχαρίστησε τον Σάιμον Κόβενι για την ενημέρωση σχετικά με την επίσκεψή του στα σύνορα μεταξύ Τουρκίας και Συρίας,



μαζί με την υπουργό Εξωτερικών της Νορβηγίας. Συνεχίζοντας στο ίδιο πεδίο, ο υπουργός Εξωτερικών εξέφρασε το μεγάλο ενδιαφέρον της Ελλάδας για το τι συμβαίνει στα σύνορα μεταξύ Τουρκίας και Συρίας όσον αφορά το μεταναστευτικό. Επίσης, ο υπουργός Εξωτερικών ευχαρίστησε τον Ιρλανδό ομόλογο του για τη στάση της Ιρλανδίας στο Κυπριακό. «Η συμβολή σας, μέσω της συμμετοχής στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, είναι ιδιαίτερης σημασίας» σημείωσε ο Νίκος Δένδιας. Επιπροσθέτως, τον ευχαρίστησε για τη στάση που τηρήσε η Ιρλανδία στο ζήτημα της μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε τζαμί. Περαιτέρω, αναφέρθηκε στις διμερείς σχέσεις, επισημαίνοντας πως υπάρχουν διαχρονικοί δεσμοί φιλίας μεταξύ των δύο χωρών, κοινές αξίες, κοινές αντιλήψεις, σεβασμός του Διεθνούς Δικαίου, του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας, σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ενώ επισήμανε πως ο Σάιμον Κόβενι είναι ο πρώτος υπουργός της Ιρλανδίας που έπειτα από 17 χρόνια επισκέπτεται την Ελλάδα.

Ειδική αναφορά έκανε ο Νίκος Δένδιας στη συμφωνία των δύο χωρών τον Ιανουάριο για την κατάρτιση ενός Οδικού Χάρτη εξέλιξης των διμερών σχέσεων, που περιέχει επτά τομείς συνεργασίας: Διασπορά, μεταναστευτικό, διατλαντικές σχέσεις, συνεργασία στον ΟΗΕ, εμπόριο, οικονομία, πολιτισμό. Έμφαση έδωσαν οι δύο υπουργοί Εξωτερικών κατά τη συνάντησή τους στα «πολύ μεγάλα περιθώρια βελτίωσης» των οικονομικών και των εμπορικών σχέσεων, με τον Νίκο Δένδια να τονίζει πως «μας ενδιαφέρει πάρα πολύ να προσεγγίσουμε ιρλανδικές επενδύσεις στην Ελλάδα και θα θέλαμε επίσης η Ιρλανδία να γίνει ένας χώρος που μπορούν να δραστηριοποιηθούν εύκολα οι ελληνικές επιχειρήσεις». Επίσης, διαπίστωσε πως όλο και περισσότεροι Ιρλανδοί προτιμούν την Ελλάδα για τις διακοπές τους. Επιπλέον, συζητήσαν για την πολιτιστική συνεργασία των δύο χωρών καθώς και για το πώς οι Έλληνες φοιτητές μπορούν να βρουν τον δρόμο τους για τα διεθνούς κύρους ιρλανδικά πανεπιστήμια. Σε αυτό το σημείο, ο Νίκος Δένδιας ευχαρίστησε τον Ιρλανδό ομόλογο του για το ότι τα ελληνικά διδάσκονται στο Δουβλίνο από το 1952. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί ο υπουργός Εξωτερικών και στη συμπλήρωση των 100 χρόνων από την έκδοση του «μνημειώδους μυθιστορήματος» Ulysses (Οδυσσέας) του Τζέιμς Τζόις, «ενός ένθερμου μελετητή» των ελληνικών γραμμάτων, ενός γνωστού φιλέλληνα και χαρακτήρισε συγκινητική την ανάρτηση του Ιρλανδού υπουργού Εξωτερικών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ότι ο Τζέιμς Τζόις είχε αναρτήσει την ελληνική σημαία στο διαμέρισμά του στο Παρίσι.

Κατόπιν, συζητήσαν για τις σχέσεις που διατηρούν οι δύο χώρες με τους μεγάλους απόδημους πληθυσμούς τους και πώς μπορούν να συνεργαστούν πάνω σε αυτό και πώς μπορεί ο ένας να κερδίσει από την εμπειρία του άλλου. Σε ό,τι αφορά τη συνεργασία των δύο χωρών στην ΕΕ, ο Νίκος Δένδιας τη χαρακτήρισε πολύ στενή και τόνισε πως υπάρχει ταύτιση σε πάρα πολλά θέματα. Υπό αυτό το πρίσμα, ο υπουργός Εξωτερικών επανέλαβε τη στάση της Ελλάδας στο ζήτημα της εφαρμογής του Πρωτοκόλλου του Ηνωμένου Βασιλείου και της Βόρειας Ιρλανδίας. «Μια στάση που εδράζεται και στο πνεύμα της κοινοτικής αλληλεγγύης, αλλά και στην ανάγκη τήρησης των συμφωνημένων στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου. Επιθυμούμε την εφαρμογή του Πρωτοκόλλου με τρόπο συναινετικό, εποικοδομητικό, μη συγκρουσιακό, κάτι που θα επιτρέψει στην καθημερινή ζωή να συνεχιστεί ομαλά», εξήγησε. Εν συνεχεία, ο υπουργός Εξωτερικών υπενθύμισε ότι οι δύο χώρες έχουν μια αμοιβαία συνεργασία και αμοιβαία υποστήριξη υποψηφιοτήτων στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ και εξέφρασε την ικανοποίηση της Ελλάδας που η Ιρλανδία είναι μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ και δήλωσε πως η χώρα μας θέλει να αντλήσει από την εμπειρία της Ιρλανδίας. Αναφορικά με τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, ο Νίκος Δένδιας διαπίστωσε ότι οι δύο χώρες έχουν ταυτόσημη θέση, την οποία έχουν καταδικάσει από την πρώτη στιγμή, ενώ ταυτόχρονα υπογράμμισε ότι και οι δύο χώρες καταδικάζουν τον αναθεωρητισμό από όπου κι αν προέρχεται. Μετά το πέρας της κοινής συνέντευξης ακολούθησε γεύμα εργασίας, με φόντο την Ακρόπολη, κατά την οποία οι δύο υπουργοί Εξωτερικών αντήλλαξαν απόψεις για τις περιφερειακές εξελίξεις.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ν. Δένδιας: Τρίτοι παράγοντες επιχειρούν να υπονομεύσουν τη σχέση ΕΕ - Δυτικών Βαλκανίων

Στις προκλήσεις και στις προοπτικές των Δυτικών Βαλκανίων αναφέρθηκε ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας Νίκος Δένδιας, μιλώντας σε πάνελ με τίτλο: «Το ευρωπαϊκό ειρηνευτικό σχέδιο στα Δυτικά Βαλκάνια», στο πλαίσιο του «Φόρουμ Διαλόγου των Πρεσπών» που πραγματοποιείται στην Οχρίδα. Ειδικότερα, ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας εξέφρασε επιφυλάξεις σχετικά με την παρουσία τρίτων παραγόντων στην περιοχή. «Παράγοντες που προωθούν αντίπαλες πολιτικές και οικονομικές ατζέντες. Τέτοιες ατζέντες, διαφορετικές από την ευρωπαϊκή ατζέντα, έρχονται σε αντίθεση με τα συλλογικά μας συμφέροντα και επιχειρούν να υπονομεύσουν τη σχέση ΕΕ-Δυτικών Βαλκανίων» σημείωσε. Όπως ανέφερε ο Νίκος Δένδιας, οι προκλήσεις που συνδέονται με το ευρωπαϊκό μέλλον των Δυτικών Βαλκανίων μπορούν να ξεπεραστούν συλλογικά, ενώ οι προσπάθειές πρέπει να εστιαστούν στη σταθερότητα και την ευημερία της περιοχής. Ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας σημείωσε ότι παρά το κλίμα απαισιοδοξίας που επικρατεί μερικές φορές για τα Βαλκάνια, υπάρχουν και ιστορίες επιτυχίας στην περιοχή, ενώ αναφέρθηκε στη βελτίωση στις σχέσεις της Ελλάδας με τη Βόρεια Μακεδονία τα τελευταία χρόνια, όπως και στην υποστήριξη της Αθήνας

στην ευρωπαϊκή προοπτική των Σκοπίων, εκφράζοντας την αισιοδοξία του για τις εξελίξεις. Ο ίδιος ανέφερε ότι είναι αδύνατο να φανταστεί κανείς την Ευρώπη χωρίς τη Νοτιοανατολική της περιοχή. «Η Νοτιοανατολική Ευρώπη γενικά και τα Δυτικά Βαλκάνια ειδικότερα ανήκαν πάντα στην Ευρώπη. Όπως και άλλα μέρη της ηπείρου, τα Δυτικά Βαλκάνια έχουν βιώσει ένοπλες συγκρούσεις, αυτό είναι γνωστό. Όμως, γεωγραφικά, ιστορικά, πολιτισμικά ανήκουν στην Ευρώπη. Η πικρή κληρονομιά τους έχει αφήσει πίσω, ακόμη και σήμερα, μια ποσότητα δυσπιστίας, εθνικισμού και έλλειψης συμφιλίωσης» σημείωσε και πρόσθεσε πως αυτά τα δυνητικά πολύ επικίνδυνα στοιχεία συμπίπτουν με ένα σύνολο κρίσεων στην ευρύτερη περιοχή που συνδέονται με την οικονομία, την ενέργεια και τα τρόφιμα. Κρίσεις, που όπως είπε προκλήθηκαν ή επιδεινώθηκαν από τον παράνομο και απρόκλητο πόλεμο στην Ουκρανία. Ωστόσο, όπως σημείωσε, ο πόλεμος στην Ουκρανία ανέδειξε τη στρατηγική σημασία της σχέσης Ευρωπαϊκής Ένωσης-Δυτικών Βαλκανίων. «Η ΕΕ παραμένει ο μεγαλύτερος εμπορικός και επενδυτικός εταίρος των Δυτικών Βαλκανίων. Η συνεργασία στην εξωτερική πολιτική με τους εταίρους των Δυτικών Βαλκανίων έχει



ενταθεί, επίσης σε σχέση με την Ουκρανία» ανέφερε χαρακτηριστικά. Ο Νίκος Δένδιας σημείωσε ότι η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση της περιοχής παραμένει μια ημιτελής υπόθεση 19 χρόνια μετά την «Ατζέντα της Θεσσαλονίκης» του 2003. «Η ΕΕ και τα Δυτικά Βαλκάνια θα πρέπει να κάνουν το δικό τους μερίδιο σε αυτό το θέμα. Οι συνεργάτες μας πρέπει να πληρούν τα σχετικά κριτήρια σύμφωνα με τις καθορισμένες προϋποθέσεις. Αλλά, επίσης, η ΕΕ πρέπει να επαναφέρει τη διεύρυνση στα Δυτικά Βαλκάνια σε τροχιά και πολύ γρήγορα» πρόσθεσε. Ο Νίκος Δένδιας σημείωσε ότι η Ελλάδα κάνει ό,τι μπορεί για να συμβάλει σε αυτή τη συλλογική προσπάθεια, ενώ αναφέρθηκε στις πρόσφατες επισκέψεις του σε όλες τις πρωτεύουσες της περιοχής, στις οποίες μετέφερε, όπως είπε μηνύματα υποστήριξης για την ευρωπαϊκή προοπτική της περιοχής και τόνισε την ανάγκη

για συμφιλίωση. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της Βόρειας Μακεδονίας, Αρτάν Γκρούμπι, μιλώντας στο ίδιο πάνελ, αναφέρθηκε στη διαφορά της χώρας του με τη γειτονική Βουλγαρία και διαβεβαίωσε ότι τα Σκόπια κάνουν ό,τι περνάει από το χέρι τους για να εναρμονιστούν οι θέσεις των δύο χωρών και να απεμπλακεί η ευρωπαϊκή πορεία της Βόρειας Μακεδονίας. Ο υπουργός Εξωτερικών της Κροατίας, Γκόρνταν Γκρίλιτς-Ράντμαν, μιλώντας στο ίδιο πάνελ, τόνισε ότι η διεύρυνση της ΕΕ με τα Δυτικά Βαλκάνια παραμένει ουσιαστική και όπως είπε, είναι πολύ σημαντικό, η Βόρεια Μακεδονία να γίνει μέρος της ευρωπαϊκής οικογένειας. Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του στην Οχρίδα για το «Φόρουμ Διαλόγου των Πρεσπών», ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας είχε συντομικές συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Βόρειας Μακεδονίας, τον υπουργό Εξωτερικών της χώρας και τους υπουργούς Εξωτερικών της Πολωνίας και της Σλοβακίας, όπως και με τον ομόλογο του Βατικανού. Στο τέλος της επίσκεψής του αυτής, ο κ. Δένδιας είχε χειραψία και σύντομη συνομιλία κοινωνικού χαρακτήρα με τον ομόλογο του της Τουρκίας, Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Χειραψία Ν. Δένδια - Μ. Τσαβούσογλου στο περιθώριο του «Φόρουμ Διαλόγου των Πρεσπών»

Χειραψία και σύντομη συνομιλία κοινωνικού χαρακτήρα είχε ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας Νίκος Δένδιας με τον Τούρκο ομόλογο του Μεβλούτ Τσαβούσογλου, στο περιθώριο του «Φόρουμ Διαλόγου των Πρεσπών 2022», που πραγματοποιείται στην Αχρίδα.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ



«Ναι» στο ευρωπαϊκό μέλλον της Ουκρανίας

Την αμέριστη στήριξη στην Ουκρανία για χορήγηση του καθεστώτος υποψηφίας προς ένταξη στην ΕΕ χώρας εξέφρασαν Σολτς, Μακρόν, Ντράγκι και Γιοχάνις. Αποτροπιασμός από τα ίχνη εγκλημάτων στο Ιρπίν.



Το πολυαναμενόμενο ταξίδι του Όλαφ Σολτς τελικά έγινε κάτω από συνθήκες άκρας μυστικότητας και υψίστης ασφαλείας. Ήταν αυτό που όλοι περίμεναν από



Επίσκεψη στο Ιρπίν έξω από το Κίεβο

τον καγκελάριο της Γερμανίας από τις 24 Φεβρουαρίου, ημέρα της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. Για την ολιγωρία του δέχθηκε σφοδρή κριτική στο εσωτερικό της χώρας αλλά και στο εξωτερικό και βέβαια από την Ουκρανία. Προηγήθηκε διπλωματική παρεξήγηση για τον «ανεπιθύμητο» στο Κίεβο Γερμανό πρόεδρο Σταϊνμπίερ, η

οποία έπειτα επιλύθηκε, καθημερινή πίεση για την παράδοση γερμανικού βαρέος οπλισμού και βολές κατά προκατόχων του για επιμονή σε μια φιλορωσική πολιτική, «καρπός» της οποίας είναι υποτίθεται ο αιματηρός πόλεμος στην Ουκρανία.

Παρ' όλα αυτά ο Όλαφ Σολτς έφτασε στο Κίεβο και μάλιστα όχι μόνος, μαζί με τον Γάλλο πρόεδρο Εμμανουέλ Μακρόν, τον Ιταλό πρωθυπουργό Μάριο Ντράγκι αλλά και τον Ρουμάνο πρόεδρο Κλάους Γιοχάνις. Το μήνυμα που επέλεξαν να στείλουν στην κοινή συνέντευξη τύπου μετά τη συνάντησή με τον Ουκρανό πρόεδρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι ήταν ξεκάθαρο. "Και οι τέσσερις υποστηρίζουμε την άμεση χορήγηση καθεστώτος υποψηφίας προς ένταξη στην ΕΕ χώρας", δήλωσε ο Όλαφ Σολτς. Η χορήγηση του καθεστώτος αυτού είναι μόνο η αρχή μιας μακράς πορείας προς την πλήρη ένταξη στην ΕΕ, έχει ωστόσο βαρύτητα.

«Η Ευρώπη έχει επιλέξει με ποια πλευρά συντάσσεται»

«Βρισκόμαστε σε ένα σημείο καμπής στην ιστορία. Ο ουκρανικός λαός υπερασπίζεται

κάθε μέρα τις αξίες της δημοκρατίας και της ελευθερίας που αποτελούν θεμέλιο του ευρωπαϊκού εγχειρήματος. Δεν μπορούμε να περιμένουμε. Δεν μπορούμε να αναβάλουμε αυτή τη διαδικασία» ανέφερε ο Μάριο Ντράγκι, με τον Γάλλο πρόεδρο να συμπληρώνει: «Εκφράζουμε τους αδερφικούς χαιρετισμούς των ευρωπαϊκών λαών σε έναν ελεύθερο και κυρίαρχο λαό. Η Ευρώπη έχει επιλέξει με ποια πλευρά συντάσσεται».

Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ εξέφρασε την ικανοποίησή του ως προς το «ναι» των Ευρωπαίων ηγετών στην ευρωπαϊκή προοπτική της Ουκρανίας. «Οι Ουκρανοί κέρδισαν ήδη το δικαίωμα να βαδίσουν σε αυτόν τον δρόμο και να αποκτήσουν το στάτους της υποψηφίας χώρας» ανέφερε, τονίζοντας για μια ακόμη φορά ότι η ρωσική επιθετικότητα έχει ως στόχο «το σύνολο της Ευρώπης».

Τι γίνεται με τα όπλα που ζητά ευθαρσώς το Κίεβο;

Δεν διαφαίνεται όμως η ίδια ικανοποίηση του Κίεβου ως προς το ζήτημα της άμεσης και έμπρακτης παράδοσης βαρέος οπλισμού από τη Δύση στην Ουκρανία, με άλλα λόγια των συστημάτων τα οποία χώρες όπως η Γερμανία έχουν υποσχεθεί, αργούν ωστόσο να παραδώσουν. Ενώ ο πρόεδρος Μακρόν ανακοίνωσε την παράδοση άλλων έξι γαλλικών αρμάτων μάχης τύπου Caesar, ο Γερμανός καγκελάριος επέλεξε μια πιο γενικόλογη τοποθέτηση επαναλαμβάνοντας ότι η Γερμανία θα συνεχίσει να στηρίζει και στρατιωτικά την Ουκρανία για όσο χρειαστεί. Αναφέρθηκε ωστόσο στην εκπαίδευση Ουκρανών στρατιωτών σε γερμανικά άρματα μάχης και υποσχέθηκε στην Ουκρανία το υπεράσχυρο σύστημα αεράμυνας Iris-T καθώς και το ειδικό ραντάρ Cobra. Ωστόσο και στις δηλώσεις Ζελένσκι, φάνηκε για ακόμη μια φορά η πίεση που ασκεί με κάθε αφορμή η ουκρανική κυβέρνηση για παράδοση βαρέος οπλισμού εδώ και τώρα, διατυπώνοντας το πάγιο αίτημά της: όσο πιο πολλά όπλα παράσχει η Δύση, τόσο πιο γρήγορα θα τελειώσει αυτός ο βάρβαρος πόλεμος. Σύμφωνα πάντως με το δημοσίο τηλεοπτικό δίκτυο ZDF η Ουκρανία

προετοιμαζόταν για την πολυαναμενόμενη επίσκεψη έχοντας συγκεκριμένη λίστα αιτημάτων για δυτικά όπλα: 1000 αυτοκινούμενα οβιδοβόλα (Haubitze), 500 συστήματα πολλαπλών εκτοξευτών πυραύλων και 500 τεθωρακισμένα άρματα μάχης (Panzer). Στρατιωτικοί ωστόσο αναλυτές εκτιμούν ότι τα αιτήματα αυτά έχουν περισσότερο πολιτική παρά στρατιωτική σημασία, δεδομένου ότι ούτε καν οι ΗΠΑ είναι σε θέση να τα ικανοποιήσουν.

«Αυτοψία» στο Ιρπίν για εγκλήματα πολέμου

Μέσα στο πρωί οι τέσσερις ηγέτες επισκέφθηκαν το Ιρπίν, κοντά στο Κίεβο, βλέποντας από κοντά πλέον τα σημάδια μαζικής καταστροφής από τον ρωσικό στρατό. Για «ασύλληπτη ωμότητα» έκανε λόγο ο καγκελάριος Σολτς, με τον Γάλλο πρόεδρο Μακρόν να καταδικάζει για μια ακόμη φορά τα εγκλήματα πολέμου που φαίνεται να έχουν διαπραχθεί στην Ουκρανία. Για «αδιανόητη ανθρώπινη τραγωδία» έκανε λόγο και ο Ρουμάνος πρόεδρος Γιοχάνις, ενώ ο Μάριο Ντράγκι υποσχέθηκε ιταλική συνδρομή για την ανοικοδόμηση της Ουκρανίας. Τέλος ο πρόεδρος Ζελένσκι αποδέχθηκε τη γερμανική πρόταση για να λάβει μέρος στη σύνοδο του G7 στα τέλη Ιουνίου στη Βαυαρία, χωρίς ωστόσο να προσδιορίζει αν θα είναι παρών με φυσική παρουσία ή μέσω τηλεδιάσκεψης.

Δήμητρα Κυρανούδη, Βερολίνο
Πηγή: dw.com



Με κάθε ευκαιρία ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι ασκεί πίεση για αποστολή βαρέος οπλισμού εδώ και τώρα

Η Άγκυρα ζητά «γραπτή απάντηση» από τη Σουηδία και τη Φινλανδία στα αιτήματά της προτού άρει το βέτο για ένταξή τους στο NATO

Η Τουρκία αναμένει μια "γραπτή απάντηση" από τη Σουηδία και τη Φινλανδία προτού άρει τις αντιρρήσεις της για την ένταξή τους στο NATO, δήλωσε σήμερα ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών. "Διαβιβάσαμε τα γραπτά αιτήματά μας σε αυτές τις δύο χώρες (...) Αναμένουμε τώρα τη γραπτή απάντησή τους", δήλωσε στους δημοσιογράφους ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου.

Χωρίς να δίνει λεπτομέρειες για αυτά τα αιτήματα, ο υπουργός διευκρίνισε πως δεν αφορούν μόνο "μια αλλαγή νόμων" των δύο σκανδιναβικών χωρών, σε μια αναφορά στη Σουηδία που



ανακοίνωσε την πρόθεσή της να ενισχύσει τη νομοθεσία της όσον αφορά τη μάχη κατά της τρομοκρατίας. "Η απάντηση αυτή μπορεί να είναι με τη μορφή ενός νόμου ή άλλη", πρόσθεσε ο Τσαβούσογλου.

Ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν επανέλαβε επίσης σήμερα ενώπιον των βουλευτών του κόμματός του, του ΑΚΡ, πως "σε ό,τι αφορά το NATO, όσο η Σουηδία και η Φινλανδία δεν υιοθετούν απτά μέτρα για τη μάχη κατά της τρομοκρατίας, η θέση μας δεν θα αλλάξει". Η Άγκυρα κατηγορεί τις δύο χώρες ότι προστατεύουν μαχητές του Εργατικού Κόμματος του Κουρδιστάν (PKK) που χαρακτηρίζεται "τρομοκρατική" οργάνωση από την Τουρκία και τους δυτικούς συμμάχους της. Η Φινλανδή πρωθυπουργός Σάνα Μαρίν ζήτησε χθες, Τρίτη, να εξευρεθεί

μια συμφωνία με την Άγκυρα πριν από τη σύνοδο κορυφής της Ατλαντικής συμμαχίας στα τέλη Ιουνίου, με κίνδυνο να δει την ένταξη της χώρας της και της Σουηδίας να "παγώνει".

Ο Γενικός Γραμματέας του NATO Γενς Στόλτενμπεργκ, δήλωσε τη Δευτέρα στη Σουηδία πως το NATO "εργάζεται σκληρά" προκειμένου να επιλύσει τα "νόμιμα" προβλήματα που εγείρει η Τουρκία.

"Ο κ. Στόλτενμπεργκ εκφράζει πάντα με ειλικρίνεια τις απόψεις του και καταβάλλει προσπάθειες για να απαντήσει στις ανησυχίες της Τουρκίας. Εκτιμάμε τις προσπάθειές του", είπε ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Πρόεδρος Eurogroup: Σημαντικό επίτευγμα της ελληνικής κυβέρνησης η λήξη της ενισχυμένης εποπτείας - Τζεντιλόνι: Ιστορική ημέρα για την Ελλάδα - Ρέγκλιγκ: Σημαντικό ορόσημο

Την επιστροφή της ελληνικής οικονομίας στην κανονικότητα, με τη λήξη της διαδικασίας ενισχυμένης εποπτείας στις 20 Αυγούστου, χαιρέτησαν ο Πρόεδρος του Eurogroup, Πασκάλ Ντόναχιου, ο Επίτροπος Οικονομίας, Πάολο Τζεντιλόνι και ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας, Κλάους Ρέγκλιγκ.

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στο Λουξεμβούργο, ο Πρόεδρος του Eurogroup αναφέρθηκε στην εντυπωσιακή ανθεκτικότητα της ελληνικής οικονομίας, παρά τις προκλήσεις της πανδημίας, τις φωτιές και τον πόλεμο στην Ουκρανία. «Παρά τις πολλαπλές προκλήσεις βλέπουμε συνεχή δέσμευση στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων και ξεκάθαρα σημάδια αυξανόμενης ανθεκτικότητας της ελληνικής οικονομίας», δήλωσε ο Πασκάλ Ντόναχιου. Πρόσθεσε, ότι έχουν εκπληρωθεί οι απαραίτητοι όροι για την εκταμίευση της 7ης δόσης, ύψους 748 εκατ. ευρώ προς την Ελλάδα, για την ελάφρυνση του χρέους.



«Χαιριάζουμε την πρόθεση της Επιτροπής να μη παρατείνει την ενισχυμένη εποπτεία για την ελληνική οικονομία, μετά τη λήξη της του Αύγουστο», πρόσθεσε ο Π. Ντόναχιου, λέγοντας ότι πρόκειται για «ένα σημαντικό επίτευγμα της ελληνικής κυβέρνησης» και μια συνεχή πρόοδο από το 2010, η οποία αναγνωρίζεται από το Eurogroup, ως ένα ακόμη «ορόσημο» για την Ελλάδα.

Από την πλευρά του, ο Επίτροπος Οικονομίας,

Πάολο Τζεντιλόνι έκανε λόγο για «πολύ καλά νέα» και «ιστορική μέρα» για την Ελλάδα. «Επιβεβαιώνω την πρόθεση της Επιτροπής να λήξει τον Αύγουστο τη διαδικασία ενισχυμένης εποπτείας», τόνισε και πρόσθεσε ότι πρόκειται για «ένα βήμα-κλειδί για την κανονικότητα της ελληνικής οικονομίας», μετά από 12 χρόνια προσπαθειών. Ανέφερε, επίσης, ότι η Ελλάδα εκπλήρωσε επιτυχώς τις δεσμεύσεις της και βελτίωσε την ανθεκτικότητα της οικονομίας της, ενώ δεν παρέλειψε να σημειώσει ότι τα τρία τελευταία χρόνια επιτεύχθηκε πρόοδος, παρά την κρίση της πανδημίας και του πολέμου στην Ουκρανία. Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι η Ελλάδα δεσμεύεται να συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις στο πλαίσιο της κανονικής μετα-προγραμματικής περιόδου.

Ο επικεφαλής του ESM, Κλάους Ρέγκλιγκ δήλωσε ότι «η Ελλάδα σήμερα επιτυγχάνει ένα σημαντικό ορόσημο». «Το τέλος της ενισχυμένης εποπτείας είναι ιστορικό», πρόσθεσε, σημειώνοντας

ότι συνεχίζεται η πρόοδος των μεταρρυθμίσεων, οι οποίες θα παρακολουθούνται. Υπενθύμισε, ότι η Ελλάδα έχει να λαμβάνει σημαντική χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και είναι σημαντική η δέσμευσή της στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων.

«Ο ESM έχει ειδική σχέση με την Ελλάδα. Έχω εμπλακεί με το θέμα της Ελλάδας τα τελευταία 12 χρόνια και μπορώ πραγματικά να δω την πρόοδο που έχει γίνει αυτά τα χρόνια. Τα προβλήματα ήταν πολύ μεγάλα πριν από 12 χρόνια και τώρα η χώρα βρίσκεται σε πολύ καλή κατεύθυνση και ο ESM κρίνει απολύτως δικαιολογημένο το τέλος της ενισχυμένης εποπτείας», δήλωσε ο Κρέγκλιγκ.

Σημείωσε, επίσης, ότι το «ο ESM θα συνεχίσει τη στενή συνεργασία με την Ελλάδα, η οποία θα επωφελείται από τα φθηνά δάνεια του Ταμείου για τις επόμενες δεκαετίες».

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

ESM: Η Ελλάδα πέτυχε σημαντικά ορόσημα της μεταρρυθμιστικής ατζέντας της - Ισχυρή ανάκαμψη 8,3% της ελληνικής οικονομίας το 2021

Η Ελλάδα πέτυχε αρκετά σημαντικά ορόσημα της μεταρρυθμιστικής ατζέντας, αναφέρει ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ESM) στην έκθεσή του για το 2021, η οποία εγκρίθηκε κατά τη σημερινή ετήσια σύνοδο του Συμβουλίου των Διοικητών του.

Ειδικότερα, σημειώνει την εφαρμογή του νέου Πτωχευτικού πλαισίου, την περαιτέρω πρόοδο στις ιδιωτικοποιήσεις, κυρίως στο έργο της αξιοποίησης του Ελληνικού, την υιοθέτηση ενός φιλόδοξου στρατηγικού σχεδίου για την ενίσχυση της διακυβέρνησης των κρατικών επιχειρήσεων και τη βελτίωση της δημοσιονομικής πειθαρχίας. Ωστόσο, προσθέτει, υπήρξαν καθυστερήσεις και εμπόδια στην προώθηση ορισμένων μεταρρυθμίσεων, όπως του σχεδίου για τον μηδενισμό το 2021 των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου προς τους ιδιώτες, που δεν αφορούν στις συντάξεις.

Η Ελλάδα έκανε περαιτέρω πρόοδο στην εφαρμογή των μεταρρυθμιστικών δεσμεύσεων της και ως συνέπεια έλαβε την πέμπτη και την έκτη εξαμηνιαία δόση για την ελάφρυνση του χρέους της, συνολικού ύψους 1,5 δισ. ευρώ.

Η έκθεση τονίζει ότι η ελληνική οικονομία ανέκαμψε ισχυρά το 2021, σημειώνοντας ρυθμό ανάκαμψης 8,3% και καλύπτοντας ουσιαστικά τις απώλειες που υπήρξαν το προηγούμενο έτος λόγω της πανδημίας.

Σημειώνει, επίσης, ότι η κυβέρνηση παρείχε εκτενή στήριξη στα νοικοκυριά, τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις με ένα από τα μεγαλύτερα δημοσιονομικά πακέτα στην Ευρώπη και ότι χάρη στην ταχεία ανάπτυξη το χρέος μειώθηκε στο 193,3% του ΑΕΠ από 206,3%.

Για τις τράπεζες αναφέρει ότι μείωσαν πάνω από 50% το ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανείων τους στο 12,8% στο τέλος του 2021. Ωστόσο,

σημειώνει, ότι το υψηλό ιδιωτικό χρέος παραμένει και τονίζει την ανάγκη για ένα αποτελεσματικό πλαίσιο εφαρμογής

Η έκθεση σημειώνει ότι βραχυπρόθεσμα η Ελλάδα έχει μία άνετη θέση ρευστότητας, σταθερή πρόσβαση στις αγορές, χαμηλές χρηματοδοτικές ανάγκες που αντανακλούν τη χαμηλή μέση περίοδο ωρίμανσης του χρέους της και σημαντική χρηματοδοτική στήριξη από το Ταμείο Ανάκαμψης και τον ευρωπαϊκό προϋπολογισμό (NGEU).

Μακροπρόθεσμα, όμως, σημειώνει ότι «η Ελλάδα παραμένει ευάλωτη λόγω μακροοικονομικών ανισορροπιών, ιδιαίτερα του πολύ υψηλού δημόσιου χρέους της καθώς και του διαρκούς επενδυτικού κενού, της χαμηλής παραγωγικότητας και των υψηλών NPLs (μη εξυπηρετούμενων δανείων)».

Για να διορθώσει τις αδυναμίες αυτές, «η Ελλάδα έχει αρχίσει ένα φιλόδοξο ταξίδι για τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας της», με τις μεταρρυθ-



μιστικές προτεραιότητες να περιλαμβάνουν την αντιμετώπιση μακροχρόνιων αδυναμιών στις υποδομές, στην εκπαίδευση και τις δεξιότητες καθώς και στη δημόσια διοίκηση, περιλαμβανομένου του συστήματος απονομής δικαιοσύνης, προσθέτει η έκθεση.

Ο ESM σημειώνει ότι ο πόλεμος στην Ουκρανία ρίχνει σκιές στις οικονομικές προοπτικές της Ελλάδας, το μέγεθος και ο αντίκτυπος των οποίων μένει να φανεί, προσθέτοντας ότι η Ελλάδα μπορεί να επηρεαστεί «δεδομένης της εξάρτησής της από τον τουρισμό και τις εισαγωγές ρωσικού πετρελαίου και φυσικού αερίου».

Πηγή: EPT

Η Ρωσία κλείνει σταδιακά την παροχή αερίου στην Ευρώπη



Διακοπή της παροχής προς την Πολωνία, τη Βουλγαρία και τη Φινλανδία, σημαντική μείωση προς τη Γερμανία, την Αυστρία, την Ιταλία και τη Σλοβακία, ούτε ένα κυβικό μέτρο προς τη Γαλλία: οι Ευρωπαίοι καταγγέλλουν τον εκβιασμό του Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν μέσω του αερίου, την ώρα που η ήπειρος επιθυμεί να εκμεταλλευθεί την περίοδο του καλοκαιριού για να αυξήσει τα αποθέματά της.

Κατά τον τέταρτο μήνα του πολέμου στην Ουκρανία, η Μόσχα χτυπάει εκεί που πονά και εκμεταλλεύεται την ενεργειακή ευαλωτότητα των Ευρωπαίων, καθώς το 40% του φυσικού αερίου που χρησιμοποιούν προέρχεται από τη Ρωσία. Το ποσοστό αυτό είναι ακόμη μεγαλύτερο στην ανατολική Ευρώπη: κυμαίνεται από 55% στη Γερμανία ως 85% στη Βουλγαρία. Το φυσικό αέριο προς το παρόν δεν λείπει στους

Ευρωπαίους, καθώς στη διάρκεια του καλοκαιριού δεν έχουν ανάγκη να ζεσταίνουν τα σπίτια τους. Όμως οι μειώσεις στις παραδόσεις γίνονται σε μια περίοδο που οι χώρες επιθυμούν να ενισχύσουν τα αποθέματά τους, με στόχο να φτάσουν τουλάχιστον το 80% ως τον Νοέμβριο.

Εξάλλου η μείωση των παραδόσεων αυξάνει τις τιμές, κάτι που ενδέχεται να κοστίζει ακριβά στις βιομηχανίες, κυρίως στη Γερμανία, κάποια από τα εργοστάσια της οποίας συνδέονται άμεσα με τους αγωγούς και έχουν ανάγκη τεράστιες ποσότητες αερίου.

“Οι Ρώσοι χρησιμοποιούν εδώ και καιρό το αέριο σαν όπλο”, δήλωσε ο Τιερί Μπρος καθηγητής στο Sciences Po του Παρισιού. “Το Κρεμλίνο χρησιμοποιεί την αρχή της αβεβαιότητας, ένα πράγμα τη μία ημέρα κάτι άλλο την επόμενη, για να ελέγξει την ενόητά μας, για να προκαλέσει αναταράξεις στην αγορά των πρώτων υλών και να αυξήσει τις τιμές”.

Σήμερα η Γαλλία ανακοίνωσε ότι δεν λαμβάνει ρωσικό αέριο μέσω αγωγού από τις 15 Ιουνίου έπειτα “από τη διακοπή της φυσικής ροής μεταξύ Γαλλίας και Γερμανίας”.

Ο ρωσικός κολοσσός ενέργειας Gazprom έχει μειώσει σημαντικά τις τελευταίες ημέρες τις παραδόσεις του σε ευρωπαϊκές χώρες, κυρίως προς

τη Γερμανία μέσω του αγωγού Nord Stream 1, κάτι που ενδέχεται να προκαλέσει τη διακοπή ανεφοδιασμού της Γαλλίας.

Η Γαλλία βασίζεται στη Ρωσία για περίπου το 17% του φυσικού της αερίου, το οποίο φτάνει στη χώρα είτε μέσω αγωγών είτε σε υγροποιημένη μορφή. Το μεγαλύτερο μέρος φτάνει στη Γαλλία μέσω αγωγού από τη Γερμανία.

Η ροή είχε μειωθεί ήδη κατά 60% από την αρχή του έτους, σύμφωνα με τη διαχειρίστρια του γαλλικού δικτύου μεταφοράς φυσικού αερίου GRTgaz. Εδώ και δύο ημέρες οι προμήθειες μέσω του αγωγού έχουν πέσει στο μηδέν.

Αγορά υγροποιημένου φυσικού αερίου

“Δεν πρέπει να έχουμε αυταπάτες, βρισκόμαστε σε έναν αγώνα ισχύος με τον Πούτιν”, δήλωσε ο Γερμανός υπουργός Οικονομίας Ρόμπερτ Χάμπεκ μιλώντας χθες Πέμπτη στην κρατική τηλεόραση της χώρας.

“Είναι μια απόφαση που λαμβάνει με αυθαίρετο τρόπο, έτσι δρουν οι δικτάτορες και οι τύραννοι”, πρόσθεσε.

Οι επιπτώσεις είναι πιο σοβαρές για τους γείτονες της Γαλλίας και όχι μόνο για τη Γερμανία: η Ιταλία εξαρτάται για το 40% του φυσικού αερίου που καταναλώνει από τη Ρωσία και από σήμερα θα λαμβάνει μόνο τη μισή ποσότητα που έχει ζητήσει η

εθνική της εταιρεία Eni.

Αντίστοιχα η ολλοβακική εταιρεία SPP ενημερώθηκε από τη Ρωσία ότι οι παραδόσεις φυσικού αερίου θα μειωθούν στο ήμισυ από σήμερα. “Η μείωση των παραδόσεων στο μισό δεν μας πλήττει προς το παρόν. Εργαζόμαστε με βάση τον ρεαλιστικό κίνδυνο ότι θα διακοπούν εντελώς”, επεσήμανε ο επικεφαλής της εταιρείας Ρίτσαρντ Προκίτσκάκ.

Ο Ιταλός πρωθυπουργός Μάριο Ντράγκι που επικεφαλής χθες το Κίεβο κατήγγειλε “την πολιτική εκμετάλλευση του αερίου, όπως και την πολιτική εκμετάλλευση των σιτηρών”.

Επισημώς η Gazprom αποδίδει τις μειώσεις στις παραδόσεις σε τεχνικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Nord Stream 1, όμως οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι δεν την πιστεύουν.

“Η Gazprom δεν έχει ανάγκη από μια δικαιολογία, πρόκειται για μια πολιτική απόφαση του Κρεμλίνου. Διακόπτει με διαφορετικό τρόπο (την παροχή αερίου) για να προκαλέσει ρωγμές στην ευρωπαϊκή ενότητα”, εκτίμησε ο Μπρος.

Και η Ευρώπη, που δεν μιλά για ενδεχόμενο εμπάργκο στις εισαγωγές ρωσικού φυσικού αερίου, αναζητά άλλες πηγές αερίου, μέσω αγωγών αλλά κυρίως υγροποιημένου.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Power Pass: Άνοιξε η πλατφόρμα για την αποζημίωση έως και 600 ευρώ

Ανοίγει σήμερα, εκτός απροόπτου, η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων και τη λήψη αποζημίωσης από τις επιπλέον χρεώσεις του ηλεκτρικού ρεύματος, που ξεκινάει από 18 ευρώ και θα φτάνει έως τα 600 ευρώ, και αφορά τους λογαριασμούς που έχουν εκδοθεί από την 1η Δεκεμβρίου του 2021 έως και τις 31 Μαΐου του 2022. Η αποζημίωση καταβάλλεται για το 60% των επιπλέον χρεώσεων, αφού πρώτα αφαιρεθούν από αυτές επιδοτήσεις του κράτους και πιθανές επιδοτήσεις από τους παρόχους. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοικτή έως και τις 30 Ιουνίου, ενώ τα χρήματα αναμένεται να πιστωθούν στους λογαριασμούς των δικαιούχων έως και τις 15 Ιουλίου.

Ενδεικτικά παραδείγματα υπολογισμού αποζημιώσεων:

1. Αν κάποιος έχει επιπλέον χρεώσεις, μετά την αφαίρεση των επιδοτήσεων για το εν λόγω διάστημα, συνολικού ύψους 300 ευρώ, θα λάβει αποζημίωση 180 ευρώ.
 2. Αν κάποιος έχει επιπλέον χρεώσεις, μετά την αφαίρεση των επιδοτήσεων για το εν λόγω διάστημα, συνολικού ύψους 600 ευρώ, θα λάβει αποζημίωση 360 ευρώ.
 3. Αν οι επιπλέον χρεώσεις ανέρχονται σε 800 ευρώ, η αποζημίωση θα διαμορφωθεί στα 480 ευρώ.
 4. Αν οι επιπλέον χρεώσεις είναι 1.000 ευρώ, η αποζημίωση θα είναι 600 ευρώ, ενώ αν
 5. Οι χρεώσεις είναι από 1.000 ευρώ και πάνω και πάλι η αποζημίωση θα είναι 600 ευρώ.
- Ο κάθε ενδιαφερόμενος θα εισέρχεται στην πλατφόρμα, τις πρώτες ημέρες, ανάλογα με τον αριθμό που λήγει το ΑΦΜ -σχετική ενημέρωση αναμένεται άμεσα. Αφού λήξει αυτή η περίοδος, τότε θα μπορούν να εισέρχονται όλοι οι δικαιούχοι στην πλατφόρμα, ανεξαρτήτως ημέρας.

Μερικές χρήσιμες πληροφορίες για το Power Pass

* **Ποιοι είναι δικαιούχοι:** Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι οι οικιακοί καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας που αναπροσαρμόζονται με βάση τη χονδρεμπορική τιμή αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Η ενίσχυση αφορά τον λογαριασμό κατανάλωσης της κύριας κατοικίας των δικαιούχων, καθώς και της μισθωμένης κατοικίας των παιδιών τους που σπουδάζουν.

* **Οικονομική ενίσχυση:** Για τη λήψη της οικονομικής ενίσχυσης, κάθε αριθμός πα-

ροχής ρεύματος, για κάθε μήνα, δηλώνεται από έναν μόνο δικαιούχο. Σε περίπτωση που ένας αριθμός παροχής ρεύματος για κάποιον μήνα τυχόν δηλωθεί από δύο ή περισσότερους δικαιούχους, ακολουθείται η διαδικασία καταμερισμού της ενίσχυσης ανά δικαιούχο.

* **Ύψος αποζημίωσης:** Το ποσό της ενίσχυσης ανά λογαριασμό ρεύματος υπολογίζεται στο 60% επί του θετικού υπολοίπου που προκύπτει μετά την αφαίρεση από το ποσό της ρήτρας αναπροσαρμογής του λογαριασμού και των ποσών έκπτωσης.

* **Εξαιρέσεις:** Σε περίπτωση που ο λογαριασμός δεν αφορά κυμαινόμενο τιμολόγιο ο αιτών δεν δικαιούται τη λήψη ενίσχυσης. Επίσης, σε περίπτωση που ο λογαριασμός δεν αφορά παροχή οικιακής χρήσης, ο αιτών δεν δικαιούται τη λήψη ενίσχυσης.

* **Υπολογισμός:** Για κυμαινόμενα τιμολόγια, τα οποία δεν αναγράφουν ξεχωριστά στις χρεώσεις τους το ποσό που αντιστοιχεί στη ρήτρα αναπροσαρμογής, αυτό υπολογίζεται τεκμαρτά από τον προμηθευτή ενέργειας (το ποσό που προκύπτει μετά την αφαίρεση από το ποσό της χρέωσης προμήθειας ενέργειας με βάση την κατανάλωση, τεκμαρτού ποσού χρέωσης ενέργειας για το οποίο λαμβάνεται υπόψη η τιμή 120 ευρώ ανά MWh).

* **Εκπτώσεις:** Ως εκπτώσεις που έχουν χορηγηθεί από τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας λαμβάνονται κάθε μορφής εκπτώσεις, το ύψος των οποίων εξαρτάται από την κατανάλωση ενέργειας του λογαριασμού. Εξαιρούνται οι εκπτώσεις σταθερού ύψους που δεν υπολογίζονται επί της ενέργειας που καταναλώθηκε.

* **Ποσά ενίσχυσης:** Η οικονομική ενίσχυση χορηγείται σε δικαιούχους οι οποίοι επιβαρύνθηκαν με συνολική αύξηση των λογαριασμών ρεύματος που έχουν εκδοθεί για ποσό άνω των 30 ευρώ και δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 600 ευρώ ανά δικαιούχο. Το ποσό της οικονομικής ενίσχυσης είναι αφορολόγητο, ανεκχώρητο και ακατάσχετο στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων.

* **Πού θα πιστωθούν:** Το ποσό της οικονομικής ενίσχυσης πιστώνεται στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου που έχει δηλωθεί στην αίτηση.

* **Ψευδή στοιχεία:** Σε περίπτωση που κατά τον έλεγχο του αιτούντος από τη φορολογική διοίκηση ή άλλο αρμόδιο όργανο ελέγχου, διαπιστωθεί υποβολή ψευδών ή ανακριβών στοιχείων στην αίτηση για τη λήψη της οικονομικής ενίσχυσης, είναι άμεσα απαιτητό το διπλάσιο ποσό της χορηγηθείσας ενίσχυσης.

Τι θα γίνει με τη μισθωμένη κατοικία παιδιών που σπουδάζουν

Ο αιτών καλείται να επιβεβαιώσει ή να επικαιροποιήσει τα στοιχεία της μισθωμένης κατοικίας εξαρτώμενων παιδιών της οικογένειας που σπουδάζουν. Ειδικότερα:

1. Αντλούνται από τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2021 τα στοιχεία της κατοικίας που αφορούν ενοίκιο που πληρώθηκε για κατοικία παιδιών της οικογένειας που σπουδάζουν, τα οποία καλείται ο αιτών να επιβεβαιώσει.

2. Σε περίπτωση που η μισθωμένη κατοικία του παιδιού έχει αλλάξει κατά το διάστημα 1η Δεκεμβρίου 2021 έως 1η Μαΐου 2022, ο δικαιούχος συμπληρώνει τα αντίστοιχα στοιχεία για τη μισθωμένη κατοικία που διέμενε το παιδί την 1η Δεκεμβρίου 2021, την 1η Ιανουαρίου 2022, την 1η Φεβρουαρίου 2022, την 1η Μαρτίου 2022, την 1η Απριλίου 2022 και την 1η Μαΐου 2022.

3. Η μεταβολή των στοιχείων της μισθωμένης κατοικίας του παιδιού αποτελεί υπεύθυνη δήλωση προς τη φορολογική αρχή και προ-συμπληρώνεται στα στοιχεία της φορολογικής δήλωσης του φορολογικού έτους 2022.

Επιπλέον πληροφορίες

Την αποζημίωση θα την λάβουν όλα τα φυσικά πρόσωπα με καθαρό οικογενειακό εισόδημα του 2020 έως 45.000 ευρώ, για τον λογαριασμό κατανάλωσης της κύριας κατοικίας και της κατοικίας των φοιτητών που σπουδάζουν στο εσωτερικό, με κυμαινόμενα τιμολόγια προμήθειας, της περιόδου 1.12.2021 - 31.5.2022.

Η επιδότηση θα κατατεθεί σε τραπεζικό λογαριασμό της επιλογής του δικαιούχου ο οποίος θα πρέπει να υποβάλει αίτηση σε ειδική εφαρμογή που θα δημιουργηθεί στην ψηφιακή πύλη gov.gr από την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Για τη καταβολή της αποζημίωσης θα ληφθεί υπόψη το εισόδημα του 2020 που δηλώθηκε στην Εφορία το 2021. Σε κάθε περίπτωση απαραίτητη προϋπόθεση για τη λήψη της οικονομικής ενίσχυσης είναι ο δικαιούχος να έχει υποβάλει φορολογική δήλωση για τα εισοδήματα του 2020 έως την 1η Μαΐου 2022. Όσοι υποβάλουν για πρώτη φορά φέτος φορολογική δήλωση θα πρέπει να σπεύσουν να την υποβάλουν πριν την υποβολή της αίτησης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα για τη χορήγηση του επιδόματος. Για τους συγκεκριμένους θα ληφθεί υπόψη το καθαρό οικογενειακό εισόδημα μετά την αφαίρεση



των φόρων, που αποκτήθηκε το 2021. Για νοικοκυριά που έχουν κοινό ρολόι (π.χ. διπλοκατοικίες) η επιδότηση θα δοθεί στον δικαιούχο που ο ΑΦΜ του αναγράφεται στον λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος. Σε περίπτωση που ο ΑΦΜ δεν ανήκει σε κανέναν από τους δικαιούχους το ποσό της επιδότησης επιμερίζεται στους δικαιούχους. Το ποσό της επιδότησης είναι αφορολόγητο, ανεκχώρητο και ακατάσχετο στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε γενικής και ειδικής διάταξης, δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς και τα πιστωτικά ιδρύματα και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

Πώς θα γίνει η υποβολή της αίτησης

Για την υποβολή της αίτησης οι δικαιούχοι θα πρέπει:

* Να εισέλθουν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα με τους κωδικούς πρόσβασης στο Taxisnet.

* Να βεβαιώσουν ή να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία για τη κύρια κατοικία, τον μετρητή κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος και το ποσοστό συνιδιοκτησίας.

* Να διορθώσουν τυχόν λάθη ή παραλείψεις στα στοιχεία για την κύρια κατοικία τους.

* Να αναγράψουν τον αριθμό του τραπεζικού τους λογαριασμού (IBAN).

* Να πιστοποιήσουν την ορθότητα των στοιχείων και να οριστικοποιήσουν την υποβολή της αίτησης.

Οι δικαιούχοι δεν θα εισάγουν τα στοιχεία για τις χρεώσεις με βάση την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς αυτά θα διαβιβαστούν στη πλατφόρμα από τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας και τους διαχειριστές ηλεκτρικής ενέργειας.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Πρωτοβουλία για εξομάλυνση της αγοράς ομολόγων αναλαμβάνει η ΕΚΤ



Πρωτοβουλία αναλαμβάνει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα προκειμένου να αποτρέ-

ψει τον «κατακερματισμό της αγοράς των ομολόγων». Στην σημερινή έκτακτη συνεδρίαση του διοικητικού της Συμβουλίου, μετά τη μεγάλη υποχώρηση των ομολόγων, η ΕΚΤ αποφάσισε να δώσει εντολή στις αρμόδιες επιτροπές του Ευρωσυστήματος μαζί με τις υπηρεσίες της ΕΚΤ να επιταχύνουν την ολοκλήρωση του σχεδιασμού ενός νέου μέσου (εργαλείου) κατά του κατακερματισμού της αγοράς ομολόγων.

Όπως αναφέρει στην ανακοίνωση της η ΕΚΤ, το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε για να ανταλλάξει απόψεις σχετικά με την τρέχουσα κατάσταση της αγοράς. Από τη στιγμή που ξεκίνησε η σταδιακή διαδικασία εξομάλυνσης της πολιτικής τον Δεκέμβριο του 2021, το Διοικητικό Συμβούλιο δεσμεύτηκε να δράσει ενάντια στους κινδύνους κατακερματισμού

που αναζωπυρώνονται. Η πανδημία έχει αφήσει μόνιμα τραγικά σημεία στην οικονομία της ζώνης του ευρώ, τα οποία πράγματι συμβάλλουν στην άνιση μετάδοση της ομαλοποίησης της νομισματικής μας πολιτικής σε όλες τις δικαιοδοσίες.

Βάσει αυτής της αξιολόγησης, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε καταρχάς ότι θα εφαρμόσει ευελιξία στην επανεπένδυση των ομολόγων που έχουν αγοραστεί στο πλαίσιο του προγράμματος πανδημίας PEPP, με σκοπό τη διατήρηση της λειτουργίας του μηχανισμού μετάδοσης της νομισματικής πολιτικής, προϋπόθεση για να μπορέσει η ΕΚΤ να ανταποκριθεί εντολή για τη σταθερότητα των τιμών.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Πέθανε ο Ζαν-Λουί Τρεντινιάν

Μια από τις σημαντικότερες προσωπικότητες του γαλλικού κινηματογράφου και θεάτρου, ο ηθοποιός Ζαν-Λουί Τρεντινιάν, πέθανε σήμερα σε ηλικία 91 ετών, ανακοίνωσε η σύζυγός του, η Μαριάν, μέσω του ατζέντη του.

Ο πρωταγωνιστής του «Ζ», του «Και ο Θεός έπλασε τη γυναίκα» και της «Αγάπης», άφησε την τελευταία του πνοή σήμερα το πρωί, λόγω γήρατος, στο σπίτι του στο Γκαρ, «περιστοιχισμένος από τους οικείους του», ανέφερε η χήρα του.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ



Η AMPAS συμμετέχει για πρώτη φορά στην Πορεία Υπερηφάνειας στο LA



Η Αμερικανική Ακαδημία Κινηματογραφικών Τεχνών και Επιστημών συμμετέχει για πρώτη φορά στην Πορεία Υπερηφάνειας στο Λος Άντζελες.

Σύμφωνα με Variety, η Ακαδημία των Όσκαρ θα συμμετάσχει για πρώτη φορά στην παρέλαση υπέρ της ισότητας, της διαφορετικότητας και κατά των αποκλεισμών στις 12 Ιουνίου στο Χόλιγουντ. Ένα γιγάντιο αγαλματίδιο Όσκαρ θα είναι μαζί με τους συμμετέχοντες στην Πορεία πάνω ένα ειδικά σχεδιασμένο τρόλεϊ.

«Είμαστε περήφανοι και ενθουσιασμένοι που η Ακαδημία θα συμμετάσχει στην Πορεία Υπερηφάνειας του Λος Άντζελες φέτος για πρώτη φορά», ανέφερε η αντιπρόεδρος της Ακαδημίας, Τζανέλ Ίνγκλις. «Η παρουσία μας αυτό το Σαββατοκύρια-

κο στην παρέλαση συμβάλλει στην προώθηση του στόχου μας να δημιουργήσουμε και να διατηρήσουμε μια ασφαλή χωρίς αποκλεισμούς κινηματογραφική κοινότητα στην οποία οι εργαζόμενοι LGBTQ+, τα μέλη της Ακαδημίας και οι καλλιτέχνες σε όλο τον κόσμο είναι ορατοί, συμμετέχουν και εκτιμώνται» πρόσθεσε.

Οι συμμετέχοντες θα φορούν T-shirts με αγαλματίδια Όσκαρ στο μπροστινό μέρος σε κάθε χρώμα της σημαίας Υπερηφάνειας.

Σε συνεργασία με το Μουσείο της Ακαδημίας θα πραγματοποιηθούν ειδικές προβολές των ταινιών «The Watermelon Woman With Greetings From Africa», «Making Love», «All That Jazz», «My Own Private Idaho» και «Happy Together With Chungking Express» στο ψηφιακό του περιοδικό aframe.oscars.org.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Τζόνι Ντεπ και Τζεφ Μπεκ σε τραγούδι για τις δυσκολίες της φήμης ως φόρο τιμής στη Χέντι Λαμάρ

Ο Τζόνι Ντεπ κυκλοφόρησε ένα νέο τραγούδι που έγραψε ο ίδιος και ερμήνευσε με τον Τζεφ Μπεκ με τίτλο «This Is a Song for Miss Hedy Lamarr».

Το τραγούδι περιλαμβάνεται στο επερχόμενο άλμπουμ των Τζόνι Ντεπ και Τζεφ Μπεκ.

Η ροκ μπαλάντα που τραγούδησε ο Ντεπ με σόλο κιθάρας από τον Άγγλο κιθαρίστα, υμνεί τη σταρ του κινηματογράφου της δεκαετίας του 1940, και καινοτόμα ηλεκτρολόγο μηχανικό, Χέντι Λαμάρ.

Ο θρήνος για τη φήμη αναπόφευκτα θα διαβαστεί ως αντίδραση στην υπόθεση συκοφαντικής δυσφήμισης που εκδικάστηκε πρόσφατα μετά την αγωγή που ο Αμερικανός ηθοποιός κατέθεσε σε βάρος της πρώην συζύγου του Άμπερ Χερντ, σχολιάζει δημοσίευμα της εφημερίδας The Guardian.

«Δεν πιστεύω, δεν μπορώ να πιστέψω, δεν θα πιστεύω πια στους ανθρώ-

πους» τραγουδά ο Ντεπ στο ρεφρέν, με έναν άλλο στίχο να αναφέρει: «Είναι τόσο δύσκολο να μιλάς όταν κανείς δεν θα ακούσει και όλοι κοιτάζουν επίμονα καθώς τρέμεις από φόβο».

Η Χέντι Λαμάρ έγινε γνωστή στις ταινίες της λόγω της γοητείας της και παρ' όλο που ήταν σπουδαία εφευρέτρια, κανείς δεν την εμπιστευόταν γιατί πίστευαν ότι μια ηθοποιός του Χόλιγουντ δεν μπορούσε να είναι καλή επιστήμονας.

Η ηθοποιός ανακάλυψε μία τεχνολογία βασισμένη στη συχνότητα που αργότερα χρησιμοποιήθηκε στα Wi-Fi, GPS και bluetooth.

«Διαγράφηκε από τον ίδιο κόσμο που την έκανε σταρ. Το φως της ύπαρξής της, η εξωτική της γοητεία / έγιναν κομμάτια επειδή τόλμησε να ονειρευτεί» αναφέρει στο τραγούδι του Τζόνι Ντεπ.

Με τίτλο 18, το άλμπουμ περιλαμβάνει



δύο πρωτότυπα τραγούδια μαζί με μια σειρά από κλασικές ροκ διασκευές.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ



The Tobacco Hotel is the transformation of one of the oldest tobacco houses of Thessaloniki into a first class hotel. The Tobacco Hotel aspires to offer you a home away from home whether you visit Thessaloniki for business or recreation. Its location offers the unique advantage of being at the city centre while at the same time in a quiet neighbourhood.

Το Tobacco Hotel αποτελεί την μεταμόρφωση ενός από τα παλαιότερα καπνοάγαθα της Θεσσαλονίκης σε παραδοσιακό ξενοδοχείο Α* Κατηγορίας (4 αστέρων), στο κέντρο της πόλης, έτοιμο να σας υποδεχτεί. Δίνοντας μεγάλη σημασία στην λεπτομέρεια, πάντα με σεβασμό προς τον επισκέπτη και κατανοώντας τις ανάγκες του, δημιουργήσαμε ένα ζεστό και ευχάριστο περιβάλλον όπου κύριο μέλημά μας είναι η προσφορά υπηρεσιών φιλοξενίας υψηλού επιπέδου. Οι προσεγγμένοι χώροι, οι εξειδικευμένοι συνεργάτες και το φιλικό περιβάλλον είναι κάποιοι από τους λόγους που αξίζει να μας επισκεφθείτε.



www.davitel.gr



Καθώς οι συνθήκες που διαμορφώνονται λόγω του Covid-19 είναι πραγματικά μοναδικές για όλους, στο Tobacco Hotel έχοντας ως απόλυτη προτεραιότητα την ασφάλεια, την υγεία και την άνεση των επισκεπτών αλλά και όλων των στελεχών μας, έχουμε προσαρμόσει τις λειτουργικές διαδικασίες σε όλα όσα προβλέπονται από τον Π.Ο.Υ. και τις Ελληνικές υγειονομικές αρχές.

Ως μέρος της δέσμευσής μας για την υγεία και την ευημερία των επισκεπτών, των εργαζομένων και της κοινωνίας μας, παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις σχετικά με τον covid-19 με τακτικές ενημερώσεις και καθοδήγηση από τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) και το Υπουργείο Υγείας, καθώς κι από πρόσθετους κυβερνητικούς και Ευρωπαϊκούς οργανισμούς.

Με βάση την καθοδήγηση που έχουμε λάβει και τη γενική κατάσταση της ετοιμότητας μας, είμαστε βέβαιοι ότι οι εγκαταστάσεις και οι υπηρεσίες μας εξακολουθούν να είναι ασφαλείς και οι ομάδες μας έτοιμες να εξυπηρετήσουν τους επισκέπτες μας.

Εκτιμούμε κάθε επισκέπτη που μας τιμά με την παρουσία του στο Davitel Tobacco Hotel.